

B02

今日菏泽



# 暴雨袭城·雨情

# 菏泽昨普降大到暴雨

最大站点降水量89.7mm

本报菏泽5月10日讯(记者 胡志英 见习记者 高文杰 通讯员 张翠英) 10日,菏泽市迎来今年首场强降雨。全市普降大到暴雨,截至10日17时,全市平均降水量达41.4mm,159个气象观测站有59个站达到暴雨,最大站点降水量89.7mm,出现在巨野的龙堌镇。

为了增加降雨量,以更好地缓解旱情,此次降水期间,全市九县区气象部门实施人工增雨作业,9日夜间12点到10日早晨8点期间,共发射火箭弹80多枚,达到了较好的增雨效果。

10日6时2分,菏泽市气象台发布暴雨蓝色预警信号,并建议政府及相关部门按照职责做好防暴雨准备工作;学校、幼儿园采取适当措施,保证学生和幼儿安全;驾驶人员应当注意道路积水和交通阻塞,确保安全;检查城市、农田、鱼塘排水系统,做好排涝准备。

全市普降大到暴雨,部分地区农田旱情基本解除,对农作物栽种及生长十分有利。目前全市冬小麦正处灌浆期,这次降水对冬小麦灌浆、花生播种、棉花移栽及春播作物苗期生长十分有利。

记者从气象部门了解到,11日全市南部县区仍有小阵雨。11日夜间到12日,降雨将逐渐停止,天气转为多云。到13日,天气逐渐放晴。但是,由于此次的强对流天气,气温一直比较低,11日到13日,最高气温一直保持在24℃~25℃,在夜间温度更低,最低气温12℃。菏泽气象部门提醒广大市民注意保暖,以防感冒。

未来三天天气状况为:11日,阴转多云,南部县区有小阵雨,北风3~4级,最高温度:25℃,最低温度:12℃。11日夜间到12日,多云,北风3~4级,最高温度:24℃,最低温度:15℃。12日夜间到13日,晴,北风3~4级转南风2~3级,最高温度:24℃,最低温度:13℃。



本报记者 赵兴超 摄

## ◎现场直击

## 市区多处路段成泽国

本报菏泽5月10日讯(记者 赵兴超 见习记者 邢孟) 10日,一场及时雨降临菏泽,在滋润大地给农民带来喜悦的同时,也考验着城市市政排水系统。解放大街、青年路、火车站等地多处积水,给市民出行带来诸多不便。记者第一时间赶赴现场采访,及时获悉各路段积水情况。

10日早7点,记者来到菏泽市区多个易积水路段。在解放大街菏泽市图书大厦附近路段,站在路口向北望去,道路已成为一片汪洋。长约300米的道路上,积水已经漫过人行道。东西两侧的车辆,在转过弯看到这段道路时,大多选择绕道而行。偶

尔有大胆的司机,踩着油门成功冲过,但也有车辆在水中熄火,司机只好坐在车中焦急等候救援。还有一些骑自行车、电动车的“勇士”,在水中缓缓骑行。一些不知积水深浅的市民在路口犹豫。

在青年路与曹州路交叉口,积水虽没有解放大街那么深,但因车辆交会较多,让一些在此过马路的市民不得不绕行几十米。记者在该路口发现,被积水冲掉车牌的情况时有发生。下午2点多,市民反映在广福大街牡丹区第四小学附近,道路泥泞不堪。记者马上赶到现场,发现因为道路施工,本就狭窄的道路已经面目全非。排水不畅加之雨

水冲刷,使得积水中多有泥沙混杂。在往来车辆碾压下,泥水四溅,市民无法步行通过。一些车辆加速通过积水区域,溅起的泥水喷到墙上,记者在该路段采访时,一辆突然驶过的越野车所溅起的泥水洒满了裤腿。

直到傍晚,记者才从菏泽市区各积水地段采访完毕。采访中,记者发现像解放大街这类的积水路段,并不是突然性积水,几乎年年如此,附近市民对这种情况早已习以为常。排水系统设计不合理、常年堵塞、年久失修等原因,让市区部分地段排水成了大难题。如何解决这一难题,还需要相关部门的努力。

## ◎春雨如油

## “这下的不是雨,是粮食!”

这场雨为今年小麦丰收奠定基础

本报菏泽5月10日讯(记者 胡志英 见习记者 李贺) 在小麦最需要浇水的时候,10日,菏泽市各地普降暴雨,对全市的小麦成长极为有利,为今年小麦的丰收奠定了良好的基础。

菏泽市农业局首席专家阎传胜激动地说:“在小麦需要水分的关键时机,下了这么一场丰收雨,这下的不是雨,是粮食!”

阎传胜说,菏泽小麦已经进入扬花期,小麦开花至成熟期的耗水量占整个生育期耗水总量的四分之一,干旱不仅会影响粒重,抽穗、开花期干旱还会影响穗粒数。所以,小麦扬花后10~15天左右应及时浇灌浆水,以

保证小麦生理用水,保证粮食丰收。但是菏泽市已经有很长一段时间没有有效降水了,麦田里出现了干旱情况。近一段时间,农民已经在纷纷组织灌溉。

在小麦最需要水分的时候,菏泽市普降大到暴雨,有效补充了小麦需水,有利于小麦保叶护茎,将为该市粮食丰收打下基础。

此次降雨不但对小麦丰收十分有利,而且对大蒜、棉花、芦笋等多种农作物也都有益处。

不过,农业机首席专家阎传胜也提醒广大农民,雨后空气湿度大,容易发生赤霉病,一定要注意防治赤霉病,可用叶霸加杀虫剂防治。

## 部分地区旱情基本解除

900万亩小麦丰收有了保障

本报5月10日讯(见习记者 李贺) 10日,记者从菏泽市防汛抗旱指挥部了解到,截至下午5时,菏泽平均降雨量达到41.4毫米,北部大部分地区旱情基本解除。

防汛抗旱指挥部办公室工作人员告诉记者,菏泽北部地区降雨量相对较大,旱情基本解除。南部降水相对较少的地区,旱情得到缓解。“如果继续下,南部地区旱情也有望得到缓解。”大约900万亩小麦丰收有了保障。

在旱情解除的同时,菏泽市区的排水能力也受到考验。今天上午,记者不断发现路面有积水,一些学校为了保障学生安全,不得不停课。

水利局工作人员说,今天早晨5:30,城市防汛指挥部办公室举行会议,察看市区各地水情,制定排水预案。菏泽已经打开赵王河下游橡皮坝,以降低赵王河水位,利于城市雨水流入赵王河。打开积水点附近的水阀,尽快流出雨水。



菏泽市建设局市政管理处工作人员正在疏通排水系统。本报记者 徐升 摄

**TAISHAN**  
泰山啤酒

**新鲜上市**

**第一时间 醇厚新鲜**

**JOHNSON**

**ORIGINAL**

**泰山原浆**

**第一时间 醇厚新鲜**

**JOHNSON**

**产品特点**

- ◆采用德国上曲发酵工艺,100%全麦啤酒原液;
- ◆不经过滤,富含酵母(氨基酸、维生素等得以最大限度保留);
- ◆7日保质,8日回收!最极致的新鲜保证;

**配送热线:**  
菏泽:1530-6676672 13005301996(腾达酒水) 邢城:15506656888(汾春酒水行)  
巨野:13405316077(大义商城商行) 利城:0530-2423185 15095303600 15153098999(腾达酒水)